Муниципальное общеобразовательное учреждение
 «Средняя общеобразовательная школа № 2» пгт Забайкальск
 (МОУ СОШ № 2 пгт Забайкальск)

ПРИКАЗ
	25.08.2020
	№ 27/1


О переходе на обучение с помощью дистанционных технологий
В соответствии с приказом Министерства просвещения РФ от 17.03.2020 года № 104 «Об организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на территории РФ», Письма Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Забайкальскому краю от 17.08.2020 года № 75-00-05/109-1767-2020 «О направлении дополнений по организации образовательной деятельности в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Заместителям директора школы Креневой В.Ф., Кувардиной Л.А.:
· организовать обучение по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования с помощью дистанционных технологий с 01.09.2020 по отдельным предметам;
· проинформировать обучающихся и их родителей (законных представителей) об организации обучения с помощью дистанционных технологий и условий такого обучения всеми имеющимися средствами связи, включая родительские чаты;
· проконтролировать внесение изменений в рабочие программы основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования в части закрепления обучения с помощью дистанционных технологий.
2. Назначить ответственными за организацию обучения с помощью дистанционных технологий классных руководителей.
3. Обуховой И.М. разместить настоящий приказ на официальном сайте школы в срок до 16.09.2020.
4. Контроль исполнения приказа остается за директором школы.
И.о.директора школы:                                                 М.И.Кузьмина
С приказом ознакомлены:
